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中原大學 108 學年度第 1 學期「校長與班代有約」座談會議紀錄 

日  期：108 年 12 月 11 日(星期三) 

時  間：10:10-12:10 

地  點：維澈樓 2 樓宗倬章紀念廳 

出  席：張光正 校長 

出席人員：李夢輝副校長、學務長、總務長、教務長、軍訓室主任、體育室主任、

語言中心主任、通識中心魏立心老師、住宿服務組長、生輔組長、各

系所碩一及大三至大五班代與學生會幹部 

紀    錄：張漢平 

 

一、校長致詞： 

今天是大三至大五及碩二的班代座談會，首先各位班代應該對中原的環境很

熟悉了，我們跟班代的座談會每一學期都會舉辦一次，可以一起討論學校的事

務。在今天之前，相信屬於學系層面的問題，各位都已經跟系主任談過了，所以

這個座談會就只討論公眾層面的問題，不談某一個系的問題，若各系所的問題已

經反映仍無法解決，會後請跟在座的各部門主管或師長反映。 

首先，難得有機會可以跟各位班代見面，想先讓大家對本校的教育理念有所

了解。中原大學已經創校 64 年了，當然若跟歐美國家的大學比較，歷史還是很

短，但以台灣來說，中原已經是少數元老的大學了，國立大學最早的可能是中興

或台灣大學，私立大學最早的是淡江，再來就是中原和東海了。中原的歷史相信

各位同學一定在很多場合聽我說過，我相信對於一間學校，歷史的傳承是很重要

的，我們的教育理念就是以信、望、愛，對大中華地區傳啟文化、造福人群。這

不是口號，中原大學對這個教育理念是非常執著的，尤其各位是班代表，是班上

的 leader，我不曉得各位對班代表的想法是甚麼？當年我在台灣大學及美國唸

EMBA 時都曾經當過班代表，對我來說擔任這個職務是一種 honor。在 EMBA

擔任班代的期間，我的確為同學們爭取到一些權益，因為學校有時候會有些不合

理的地方，縱使我是外國人，英文不是那麼好，但遇到不合理的事情就是應該去

爭取，要有氣勢，這是對自己的一種期許。 

我們為什麼能夠連續 4 年榮獲企業最愛私立大學的第一名？那是中原大學

60 幾年來一直遵循著耶穌基督的精神，就是一種犧牲、奉獻、博愛，然後講公

益、誠實，就是這樣的價值觀，不受時間的影響，就算環境事物會變化，但學校

這個精神及文化是不會改變的，這就是為什麼我們能夠受到大家的肯定、為什麼

我們的校友可以在各界的表現都是第一名的最主要原因 
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相信各位同學都有發現最近學校有很多工程在進行，這幾年來，除了設計學

院比較老舊，特別是室設及景觀系，希望新的一筆捐款趕快進來，可以盡快在附

近蓋一棟新的設計大樓之外，其他各院系都有改善工程正在整修：工學院在換

LED 燈；理學院一樓講堂在整修、二樓大教室準備要整修；工學院及電資學院

的講堂整修好了；商學院的每個廁所都整修好了。所有的工程都是同時進行，而

且總務處並沒有增加同仁，加上這幾年學校的評比各部分都是第一名，所以教育

部願意多給我們一些獎勵及補助，還有校友肯定學校辦學績效的捐款，不然不會

有那麼多的經費可以整修。而這麼多個工程可以同時進行，相信我們這樣的進度

和效率，所展現的高度團隊精神，是全台灣所有大學望塵莫及的。 

還有活動中心前面廣場已經整修好了，接下來會整修二、三、四樓，希望可

以改善學生社團的活動空間，也希望同學們可以多包容工程進行時的噪音問題。

學校未來還有三個大工程要進行，第一是為了舉辦 2023 年全運會而新建的體育

二館、還有新中北校區學生宿舍第二期工程 C 棟、以及薄膜及循環經濟中心用

的樓館。其他包括全人大道的景觀工程及理學前的廣場都會一併整修。另外今年

學校又得到了教育部友善校園獎，這是我們努力得來的，也讓全校師生感到欣慰

的事。 

最後，我們一直在推動國際化，近期德國的姊妹校要增加為 4 個，波蘭也希

望增加 2 個，法國希望能增加不同學院可以有交換生，所以希望各位班代可以回

班上宣導，多鼓勵同學盡量申請出國當交換生。 

 

二、校長現場綜合座談建議事項，經處理單位補充回覆彙整資料如附件一。 

 

三、各系建議事項，經處理單位回覆彙整資料如附件二。 

 

四、校長期許與結語 

期末將至，學務處非常重視同學們考試不作弊的操守及品格問題，希望本校

可以減少再減少，宣傳推動以來，已經有所改善，今年期中考減至只有一件，讓

人欣慰。今年本校大學部的註冊率達到 99.97%，是非常不容易的事，要感謝教

務長及所有班導師、系主任、院長的一起努力，從新生放榜就開始聯絡家長，歡

迎新生來中原就讀。我們了解每一個家庭狀況都不一樣，因此我們對於經濟不利

的新生訂定辦法提供協助，我們希望把中原大學的理念傳達給每位學生及家長，

謝謝大家！ 

 

五、散會 


